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U Hrvatskoj se ova opera prvi 
put izvela u režiji doc. art. 
Lee Anastazije Fleger i pod 
umjetničkim vodstvom asi-

stenta Franje Bilića, mag. mus., 11. trav-
nja 2025. u Koncertnoj dvorani Blagoja 
Berse na Sveučilištu u Zagrebu Muzičkoj 
akademiji. Izvedba se emitirala i uživo.

Nakon premijerne izvedbe, opera se re-
prizirala pod umjetničkim vodstvom 
studenta i studentica smjera dirigiranja s 
Muzičke akademije. Tako je sljedeći dan 
izvedbom ravnala studentica Nika Kožar, 
14. travnja ravnao je Martin Pleše, a dan 
nakon Marija Anđela Biondić. U projektu 
su sudjelovali studentice i studenti Mu-
zičke akademije, Akademije dramske um-
jetnosti, Akademije likovnih umjetnosti, 
Studija dizajna Arhitektonskoga fakulteta 
i Tekstilno-tehnološkoga fakulteta.

Radnja započinje prologom u kojemu 
se sukobljavaju Dijana i Amor. Dijaninu 
gracioznu i svečanu ulogu vrsno su utje-
lovile sopranistice Vlatka Kadarić u prvoj 
postavi i Damjana Apostolovski u dru-
goj, a razigranoga i nestašnoga Amora 
na simpatičan i vedar način prenijele su 
Mihaela Kristina Mlinarić i Barbara Pi-
jetlović. Kontrast tih dviju uloga izražen 
je i u kostimografiji. Dijanino blještavilo 
izražava eleganciju i ozbiljnost. Amor, s 
pomoću ukomponiranih modernih mo-
tiva, dolazi na pozornicu i odlazi s nje sav 
u ružičastom, na romobilu, s dva pištolja 
kojima pogađa one za koje želi da se za-
ljube, obvezno pritom imajući u džepo-
vima konfete za posebne prigode.

Prvi čin na scenu dovodi Ariciju, po-
sljednjega potomka Palanta, neprijate-

lja kralja Tezeja, koja se mora zarediti u 
Dijaninu hramu. No, prije toga, Tezejev 
sin Hipolit i Aricija jedno drugomu ot-
kriju uzajamnu ljubav te mole Dijanu za 
pomoć. Hipolitovu ulogu uvjerljivo su 
utjelovili visoki tenori Aljaž Žgavc i Mar-
ko Antolković, prenoseći pritom publici 
svaku emociju koju je zasigurno morao 
osjećati i sam Hipolit. Aricijinu su osob-
nost vjerno prenijele sopranistice Mia 
Raguž i Antonija Žarković, donoseći na 
pozornicu svu krhkost i nježnost same 
uloge. Obostrana ljubav naslovnih liko-
va izražena je u plesnim koreografijama 
koje su ih nerijetko pratile tijekom izved-

be. Zatim dolazi Fedra, Tezejeva supruga, 
kako bi se uvjerila da će zavjet biti polo-
žen pa se razbjesni kada otkrije Ariciji-
nu neposlušnost. Zapovjedi pustošenje 
hrama, no Dijana silazi s Olimpa kako bi 
to spriječila te obećava ljubavnom paru 
zaštitu. Odlučnu i samouvjerenu Fedru 
utjelovile su sopranistice Nela Katalenić 
Klinar i Marija Žalac i mezzosopranistica 
Nada-Tomica Klišanin.

U drugom činu prikazan je Tezej u Hadu. 
Njegovu bolnu ulogu prenijeli su bas-ba-
riton Jakov Kalajžić i bariton Josip Galić, 
koji su publici mogli izazvati trnce prika-
zujući svu ranjivost koju je u sebi držao 
Tezej. Kostim mu je rastrgan i prekriven 
krvlju, što je uzrokom pretrpljenih muka 
koje mu je nanijela Tizifona, Plutonova 
podanica te jedna od Eumenida, koja za-
jedno s paklenim slugama uživa u tome. 
Tezej moli svojega oca Neptuna za po-
moć koja mu je obećana. Prije nego što 
napusti podzemlje, tri Parke ili Suđenice 
predviđaju mu pakao koji će pronaći u 
vlastitom domu.

Treći čin prikazuje Fedru u Tezejevoj pa-
lači kako razmišlja o izjavljivanju ljubavi 
svojem posinku Hipolitu. Pritom je sce-
na u potpuno novom ruhu: unatoč ba-
roknom namještaju, Fedra je odjevena 
u moderni komplet trenirke, a oko nje 
su lopta za pilates i električna sprava za 

vježbanje. Hipolit joj govori kako voli 
Ariciju pa Fedra u navali bijesa pokušava 
počiniti samoubojstvo, u ovoj režiji ška-
rama, a Hipolit ju sprječava. Dolazi Tezej 
i pogrešno tumači prizor kao Hipolitov 
napad na Fedru, sjetivši se proročanstva. 
Poziva Neptuna da kazni Hipolita.

U četvrtom činu Hipolit i Aricija bježe u 
Dijaninu svetu šumu te se odlučuju na 
zajednički život u progonstvu. Iznenada 
se pojavljuju Neptunovi sljedbenici koji 
ubiju Hipolita. Fedra, doznavši što se do-
godilo, zbog grižnje savjesti izvrši samo-
ubojstvo popivši otrov, no prije smrti želi 
otkriti istinu Tezeju.

Peti čin donosi rasplet: Dijana pokušava 
utješiti Ariciju te oživljava Hipolita, a na-
posljetku se i pomiri s Amorom. Zaključ-
no, dolazi do vjenčanja Hipolita i Aricije 
koje je prikazano na moderan način. Na 
platnu se emitiraju videozapisi Hipolita 
i Aricije iz svakodnevnoga života, izvode 
se tradicionalni svatovski plesovi, Arici-
ja baca buket, a na kraju se sve obilježi i 
vječnom uspomenom – fotografijom.

Neizostavnu ulogu u izvođenju ovoga 
opsežnog projekta imali su Simfonijski 
orkestar i Zbor Muzičke akademije, koji 
su usklađeno pratili soliste do posljed-
njega takta, a uz njih, scenu su na doj-
mljiv način od početka do kraja opere 
upotpunjavali i studentice i studenti 
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PIŠE: Gabriela Šlegl, 4. god. int. studija muzikologije i 1. god. dipl. studija kroatistike
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glume i suvremenoga plesa s Akademije dram-
ske umjetnosti. Modernija kostimografija u 
ovoj režiji zasluga je studentica Tekstilno-teh-
nološkoga fakulteta, ali i studentica i studenta 
s Akademije likovnih umjetnosti, koji su pri-
donijeli kreiranjem dodatnih elemenata kao 
što su maske i šeširi. Scenografija je nastala uz 
ideje studentica Arhitektonskoga fakulteta, u 
čijoj su realizaciji pomogli i studentice i studen-
ti Akademije dramske umjetnosti. Doprinos 
scenskom izgledu dala su i likovna djela čiji su 
autori studentice i student Akademije likovnih 
umjetnosti, a koja su posebno važnu ulogu ima-
la u oblikovanju Dijanina hrama.

Na inicijativu izv. prof. dr. sc. Ivana Ćurkovića, 
Odsjek za muzikologiju organizirao je niz aktiv-
nosti usmjerenih na edukaciju, popularizaciju 
teme i dijalog pod nazivom Ususret Hipolitu i 
Ariciji. Održane su projekcije videosnimki dviju 
inozemnih izvedbi opere, tri predavanja struč-
njaka i stručnjakinja za francusku književnost, 
kazalište i operu 17. i 18. stoljeća, jedna stu-
dentska tribina i jedan okrugli stol. Projektne 
aktivnosti studentica Odsjeka za muzikologiju 
uključivale su i pisanje tekstova za programsku 
knjižicu te kreiranje sadržaja za društvene mre-
že. Studentice i studenti Odsjeka za glazbenu 
pedagogiju i tambure osmislili su i interaktiv-
nu radionicu za mlade, kojoj je cilj bio približiti 
ovo glazbeno djelo i pripremiti za dolazak na 
samu izvedbu. Polaznice i polaznici radionice 
mogli su se povezati s operom na razne načine. 
Pokretači radnje su Dijana i Amor, koji su ih po-
taknuli na razmišljanje kojoj se strani prikloni-
ti. Voditeljice i voditelji radionice omogućili su 
također i zajedničko pjevanje zborskih dionica, 
glazbene igre i kvizove, ali i upoznavanje s oda-
branim glazbenim brojevima. Odsjek za glaz-
benu pedagogiju i tambure također je osmislio 
audiovizualni materijal za društvene mreže.

Ovakva izvedba nije samo uspješno oživjela ba-
rokne značajke umjetnosti, nego je doprinijela 
i svojim modernim, suvremenim potpisom. I 
kao takva, zasigurno će ostaviti snažan trag u 
povijesti hrvatske izvedbene prakse, potvrđu-
jući kako i klasična glazba, kreativnim i inova-
tivnim pristupom, može privući sve generacije. 
///
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Rektorski zbor Republike Hrvatske
objavljuje da su sveučilišta u Republici 

Hrvatskoj objavila, u skladu sa člankom 69.
 Zakona o visokom obrazovanju i 

znanstvenoj djelatnosti 
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na mrežnim stranicama:

Rektorskoga zbora Republike Hrvatske: 
www.rektorski-zbor.hr

Sveučilišta u Zagrebu: 
www.unizg.hr

Sveučilišta u Rijeci: 
www.uniri.hr

Sveučilišta u Splitu: 
www.unist.hr

Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku: 
www.unios.hr

Sveučilišta u Zadru: 
www.unizd.hr

Sveučilišta u Dubrovniku: 
www.unidu.hr

Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli: 
www.unipu.hr

Sveučilišta Sjever: 
www.unin.hr

Sveučilišta u Slavonskom Brodu: 
www.unisb.hr

Sveučilišta obrane i sigurnosti „Dr. Franjo Tuđman”: 
www.sois-ft.hr

Hrvatskog katoličkog sveučilišta: 
www.unicath.hr

Libertas međunarodnog sveučilišta: 
www.libertas.hr

Sveučilišta VERN: 
www.vern.hr

Sveučilišta Algebra Bernays: 
www.algebra.hr
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U organizaciji studenata Medi-
cinskoga fakulteta i Fakulteta 
elektrotehnike i računarstva, 
u dvorani Miroslav Čačković 

na Medicinskom fakultetu održan je Me-
diFER 2025 – multidisciplinarni projekt 
koji je okupio brojne studente, stručnja-
ke i zaljubljenike u područje biomedici-
ne i tehnologije.
Tijekom raznovrsna i sadržajno bogata 
programa sudionici su imali priliku su-
djelovati na stručnim predavanjima i pa-
nel-raspravama koje su pokrivale aktual-
ne teme o utjecaju klimatskih promjena 
na ljudsko zdravlje, digitalnoj transfor-
maciji zdravstva i telemedicini. Projekt 
je otvorio prostor za interdisciplinarnu 
suradnju, razmjenu znanja te poveziva-
nje studenata iz različitih sveučilišnih 
sredina.

Posebnu vrijednost MediFER-a čini upra-
vo njegova edukativna i povezivačka di-
menzija –sudionici su, osim stručnog 
usavršavanja, imali priliku upoznati ko-
lege iz drugih područja, razmijeniti ideje 
i ostvariti nova poznanstva koja mogu 
potaknuti daljnje projekte i suradnje.

Organizacijski tim, sastavljen od stu-
denata medicine (Leonarda Šmigma-
tor, Lara Maria Stričak, Jelena Šupraha, 
Klara Šošić, Blanka Škvorc) i studenata 
FER-a (Sara Rivić Carević, Karlo Žižić, 
Fran Saganić), mjesecima je radio na 
pripremi projekta, a rezultat rada bio je 
veliki broj zadovoljnih sudionika simpo-
zija (njih preko 150). Događaj su otvorili 
rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 
Stjepan Lakušić, prodekan za međuna-
rodnu suradnju Medicinskoga fakulteta 
prof. dr. sc. Miloš Judaš, redoviti profe-
sor u trajnom zvanju na FER-u prof. dr. 
sc. Sven Lončarić i Andreas Capstack, 
1st Secretary Political u ime Britanskoga 
veleposlanstva u Zagrebu. 
Nakon svečanog otvaranja, uslijedila 
su predavanja i panel-rasprave koje su 
tematski bile podijeljene u dva glavna 
bloka. Prvi je obuhvaćao teme povezane 

s klimatskim promjenama, a drugi se ba-
vio digitalizacijom medicine. Održana su 
četiri predavanja i dvije panel-rasprave, 
koje su obuhvatile širok spektar tema.

Prvo predavanje pod nazivom Klimat-
ske promjene i pluća održao je pulmolog 
prim. dr. sc. Đivo Ljubičić. Govoreći 
iz perspektive kliničke prakse i dugo-
godišnjeg iskustva, primarijus Ljubičić 
izložio je utjecaj sve prisutnijih klimat-

skih promjena na respiratorno zdravlje. 
Istaknuo je kako porast temperature, 
zagađenje zraka, povećana razina peluda 
i ekstremni vremenski uvjeti značajno 
pogoršavaju stanje bolesnika s kronič-
nim plućnim bolestima poput astme i 
kronične opstruktivne plućne bolesti 
(KOPB). Naglasak je stavio na ranjive 
skupine: djecu, starije osobe i bolesnike 
s kroničnim bolestima, kao i na potrebu 
za preventivnim mjerama i prilagodbom 

zdravstvenoga sustava novim izazovima.

Nakon njega, predavanje pod nazivom 
Biološko tkivo u električnom polju održao 
je prof. dr. sc. Igor Lacković s Fakulte-
ta elektrotehnike i računarstva. Njegovo 
izlaganje ponudilo je uvid u fascinantan 
svijet bioelektrike, područja koje istra-
žuje ponašanje bioloških tkiva pod utje-
cajem električnoga polja. Posebice zani-
mljiv bio je prikaz primjena ove tehnolo-

PIŠE: Leonarda Šmigmator, 
predsjednica Studentske sekcije za Pulmologiju Sveučilište u Zagrebu Medicinski fakultet

FOTO: MediFER

Održan MediFER 2025

Panel „Digitalna transformacija zdravstva i telemedicina”, voditelj panela Mladen Kovaček i panelisti 
Mateja Janković Makek, Mario Ravić, Željka Lučev Vasić, Ratko Magjarević, Zoran Rumboldt

Organizacijski tim i rektor Sveučilišta u Zagrebu: Fran Sagatić, Klara Šošić, Leonarda Šmigmator, 
Stjepan Lakušić, Jelena Šupraha, Sara Rivić Carević, Blanka Škvorc, Lara Maria Stričak, Karlo Žižić
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MediFER MediFER 
je prostor dijaloga, je prostor dijaloga, 

razumijevanja i razumijevanja i 
zajedničke vizije zajedničke vizije 

budućnosti budućnosti 
zdravstva.zdravstva.
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gije u kliničkoj praksi te suradnje između 
inženjera i liječnika u njezinu razvoju.

Nakon kraće stanke, uslijedio je prvi pa-
nel pod nazivom Medicina, tehnologija i 
klimatske promjene, u kojem su sudjelova-
le tri stručnjakinje iz različitih područja: 
doc. dr. sc. Marija Gomerčić Palčić, 
prof. dr. sc. Iskra Alexandra Nola i 
prof. dr. sc. Maja Telišman Prtenjak. 
Panel je moderirao Mladen Kovaček, 
osnivač Future is now konferencije. Ra-
sprava je obuhvatila teme poput učinka 
temperature na radnu sposobnost, one-
čišćenja zraka i njegove povezanosti s 
alergijama i astmom te predviđanja utje-
caja klimatskih promjena na populaciju. 
Sugovornice su se složile da je za rješava-
nje ovih izazova nužna suradnja između 
medicinskih i tehničkih znanosti, ali i 
snažna institucionalna potpora i eduka-
cija građana.

Program je nastavljen predavanjem Di-
gitalna patologija, koje je održao prof. 
dr. sc. Ivan Damjanov, jedan od naji-
staknutijih hrvatskih patologa i profe-
sor emeritus na Sveučilištu u Kansasu. U 
svojem je izlaganju profesor Damjanov 
predstavio razvoj i primjenu digitalnih 
tehnologija u području patologije, koja 
ima ključnu ulogu u dijagnostici i odre-
đivanju terapije za mnoge bolesti, oso-
bito maligne. Objasnio je kako digitalna 
patologija omogućuje bržu i precizniju 
analizu uzoraka, mogućnost konzulta-
cija s kolegama diljem svijeta te razvoj 
umjetne inteligencije u prepoznavanju 
uzoraka. Također je govorio o izazovima 
i prilici za implementaciju ovih tehnolo-
gija u svakodnevnom radu i podučavanju 
studenata na fakultetu.

Uslijedio je drugi panel naziva Digitalna 
transformacija zdravstva i telemedicina, na 
kojem su se okupili relevantni stručnjaci 
iz područja medicine, tehnike i biome-
dicinskog inženjeringa. U panelu su su-
djelovali doc. dr. sc. Mateja Janković 
Makek, Mario Ravić, izv. prof. dr. sc. 
Željka Lučev Vasić, prof. dr. sc. Ratko 
Magjarević i prof. dr. sc. Zoran Rum-
boldt. Moderator je bio, kao i u prethod-
nom panelu, Mladen Kovaček. U dina-

mičnoj i informativnoj raspravi govorilo 
se o aktualnim trendovima digitalizacije 
zdravstva, poput telekonzultacija i upo-
rabe aplikacija za praćenje zdravlja. Na-
glašeni su izazovi implementacije, važ-
nost edukacije zdravstvenih djelatnika i 
pacijenata, kao i potreba za promjenama 
u zdravstvenom sustavu koje će pratiti 
tehnološki razvoj.

Završno predavanje pod nazivom Me-
diFER u stvarnom životu održao je Jan 
Kolić, dr. med. Iz osobne perspektive li-
ječnika koji je također zaljubljenik u teh-
nologiju i studenta Fakulteta elektroteh-
nike i računarstva, opisao je kako izgleda 
primjena interdisciplinarnoga znanja u 
svakodnevnom životu i radu. Opisao je 
svoje zanimljivo iskustvo istodobnoga 
studiranja na obama fakultetima. Tako-
đer je govorio o konkretnim projektima i 
suradnjama koje su proizašle iz kombini-
ranja medicine i tehnologije. 

Osim stručnoga dijela, MediFER je sudio-
nicima ponudio i niz neformalnih sadr-
žaja koji su poticali umreživanje. U fakul-

tetskom predvorju održao se domjenak, 
na kojem su se nastavile rasprave i raz-
mjena ideja, kao i upoznavanje i povezi-
vanje studenata i stručnjaka.

Organizatori ističu da je posebna vrijed-
nost MediFER-a upravo u stvaranju pro-
stora za povezivanje. U vremenu kada se 
granice između znanstvenih disciplina 
brišu, a zdravstveni sustav sve više osla-
nja na informatička i inženjerska rješe-
nja, ključno je stvarati mostove između 
liječnika i inženjera. MediFER upravo to 
omogućuje: susret mladih ljudi s vizijom, 
spremnih učiti jedni od drugih.

Projekt se održao uz potporu brojnih in-
stitucija i partnera, uključujući Sveučili-
šte u Zagrebu, Grad Zagreb, Ministarstvo 
znanosti, obrazovanja i mladih i Britan-
sko veleposlanstvo. Događaj su sponzo-
rirali JGL, Yasenka, L’Oréal, Multivita+, 
Golden Stuff, Agropošta, Row Spirit i 
Sveučilišna tiskara. Njihova je potpora 
omogućila da događaj bude ne samo edu-
kativan nego i obogaćen brojnim poprat-
nim sadržajima.

Bitno je istaknuti da je MediFER rezul-
tat inicijative samih studenata koji su 
prepoznali potrebu za ovakvim oblikom 
povezivanja i razmjene znanja. Ideja je 
rođena iz spontanoga razgovora između 

studentica medicine i studenata FER-a, a 
posjećenost simpozija dokazuje da postoji 
stvarna potreba za ovakvim formatom. U 
planu je daljnje širenje platforme, uklju-
čivanje većega broja fakulteta te međuna-
rodna suradnja radi stvaranja mjesta za 
razmjenu znanja na presjeku medicine i 

tehnologije. Na taj način želja je dodatno 
ojačati mrežu znanja, razmjene iskustava 
i zajedničkoga djelovanja.

Osim što obrazuje, MediFER i nadahnjuje. 
Potaknuo je studente na pokretanje vla-
stitih inicijativa, usmjerio ih prema pro-
jektima digitalizacije zdravstvene skrbi, a 
nekima čak i otvorio vrata prema novim 
karijerama. Tijekom razgovora i na preda-
vanjima rodile su se ideje o zajedničkim 
aplikacijama i projektima. 

MediFER nije samo simpozij. On je pro-
stor dijaloga, razumijevanja i zajedničke 
vizije budućnosti zdravstva. U vreme-
nima kada se zdravstveni sustavi diljem 
svijeta suočavaju s velikim izazovima – od 
starenja populacije do manjka medicin-
skoga osoblja i porasta incidencije kro-
ničnih bolesti – upravo interdisciplinarni 
pristupi mogu ponuditi održiva rješenja.

Studenti koji stoje iza ovoga projekta po-
kazuju da se promjena može graditi od 
ideje. Njihova je poruka jasna: buduć-
nost medicine ne pripada samo liječnici-
ma, niti samo inženjerima – ona pripada 
onima koji su spremni surađivati, učiti i 
stvarati zajedno.

Kao zaključak, MediFER 2025 još je jed-
nom potvrdio svoju relevantnost, ori-
ginalnost i potencijal. U vremenu br-
zih promjena i sve veće kompleksnosti 
zdravstvenih i tehnoloških izazova, ova-
kve inicijative pružaju nadu, smjer i na-
dahnuće. A iza svega stoji skupina mla-
dih ljudi koji vjeruju da je moguće učiti, 
surađivati i stvarati – zajedno.

Uz potporu institucija i stručnjaka, ali i 
poticajno ozračje međusobnoga pošto-
vanja i entuzijazma, MediFER je postao 
više od simpozija: postao je mjesto koje 
okuplja one koji žele graditi zdravstvo 
budućnosti, pomoću tehnologije, znanja 
i međuljudske povezanosti.

U svijetu u kojem često govorimo o po-
djelama i nesporazumima, MediFER je 
dokaz da mladi ljudi mogu stvoriti pove-
znicu – između fakulteta, znanosti i dis-
ciplina. Nadamo se da će takvih mostova 
biti sve više.

Zato s nestrpljenjem iščekujemo MediFER 
2026 i sve buduće naraštaje koji će ga stva-
rati. ///
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